

生命的绽放!北京冬残奥会今晚开幕

两位“00后”担任旗手,开幕式会徽展示环节将出乎所有人意料

今晚,2022年北京冬残奥会开幕式将精彩亮相,世界的目光将再次聚焦国家体育场“鸟巢”。北京冬残奥会开幕式总导演张艺谋透露,冬残奥会开幕式与冬奥会开幕式不一样。“冬奥会是冰雪蓝,而这次是五彩斑斓的感觉,表达一种热烈的、打动人的情感。”

冬残奥会开闭幕式导演沈晨则“剧透”称,开幕式的倒计时环节值得期待,同时会徽展示环节将出乎所有人意料,会用一个不同且感人的方式呈现。

据悉,北京冬残奥会开幕式以“生命的绽放”为主题,将在80分钟左右的时间里通过10多个场上环节展现残疾人的故事。本次冬残奥会开幕式会聚了来自全国各地、各

行各业的参演人员,其中残疾人占比为30%。

主创团队运用仿真排练技术提高排练效率,凸显人文关怀。通过将残健融合的理念贯穿于内容和形式当中,阐释自强不息、同心与共的精神内核。据悉,开幕式从始至终无论是舞美空间、视觉空间还是表演空间都在强调“同心圆”的概念。“‘同心圆’本身是一个中国古老的文化概念,而且还有非常好的寓意。团结、友谊、平等对于残健共融的这届冬残奥会开幕式,是最重要的亮点。”

另外,中国体育代表团3日宣布,郭雨洁、汪之栋将担任北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

郭雨洁,女,2004年3月出生,河北籍越野滑雪兼冬季两项运动员,曾获得2021年芬兰欧洲杯冬季两项女子站姿组短距离第三名,在全国第十一届残运会暨第八届特奥会越野滑雪和冬季两项比赛获得3金3银。本届冬残奥会她将报名参加冬季两项女子站姿组6公里、10公里、12.5公里,以及越野滑雪女子站姿组短距离项目的比赛。

汪之栋,男,2000年7月出生,山东籍残奥冰球运动员,作为主力队员参加2018年残奥冰球世锦赛C组、2021年残奥冰球世锦赛B组,为国家队获得冠军作出突出贡献,并多次在国内外比赛中获得最佳球员称号。

综合央视、新华社

2022年女篮世界杯抽签出炉 中国女篮和美国韩国同组

3月3日下午,2022年女篮世界杯抽签仪式在澳大利亚悉尼通过线上的方式举行。最终中国和美国队、韩国队等球队同分在A组。对于中国女篮来说,小组赛就要遭遇排名世界第一的美国队,签位并不算好。不过,目前中国队排名世界第七,在此前的女篮世界杯资格赛中以三战全胜的姿态昂首挺进正赛,中国队在本届世界杯上有冲击好成绩的资本。

现代快报+记者 王卫

分组抽签遭遇头号劲敌

参加本次抽签仪式的女子篮球队一共有12支,分别是来自亚洲的中国队、日本队和韩国队,来自欧洲的塞尔维亚队、波黑队、比利时队、法国队,来自非洲的尼日利亚队,来自北美洲的美国队、加拿大队,以及东道主澳大利亚队,此外还有一个名额待定。

按照各球队的世界排名,本次参赛的12支球队共分为两个档次。其中,第一档的六支球队是美国、澳大利亚、加拿大、比利时、法国和中国。第二档的六支球队分别是日本、塞尔维亚、韩国、尼日利亚、波黑和最后一支待定球队。

按照抽签规则,12支球队将被分为两个小组,每组6队,同一大洲的球队不会分在一个小组。抽签仪式开始后,澳大利亚传奇球星、前WNBA球星劳伦·杰克逊率先出场,她在发言中提到了曾经的主帅汤姆·马赫,后者也曾执教过中国女篮。随后抽签仪式正式开始,经过抽签,最终结果为——A组:美国、中国、比利时、韩国、波黑和待定球队;B组:法国、加拿大、澳大利

亚、日本、尼日利亚和塞尔维亚队。从签位上来看,中国女篮遭遇了高居世界第一的美国女篮,她们将是中国女篮在小组赛中的头号劲敌。

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行,参赛球队一共有12支,相较于上一届的16支球队参赛,本届女篮世界杯的参赛球队有所减少。但随着各国对于女子篮球运动越来越重视,女篮的比赛相较于以往将更加激烈。

中国队资格赛三战全胜

本届世界杯的12支球队,除了2020年东京奥运会冠军美国女篮和本届世界杯东道主澳大利亚队自动获得参赛资格外,其他参赛球队都是通过世界杯资格赛获得的参赛资格。此前,中国女篮远赴塞尔维亚的贝尔格莱德参加世界杯资格赛,最终以三战全胜小组第一的身份获得2022年世界杯参赛资格。三场比赛,中国女篮分别战胜尼日利亚、马里和法国队。

本次世界杯的小组赛和昔日奥运会女篮比赛的赛制相似,12支球队分成两个小组,先进行小组内

循环赛。最终,两组排名前四的球队进入八强,之后在八进四阶段还会进行第二次抽签。所以,中国女篮需要在第一阶段小组赛中确保能够进入前四。同组的美国女篮和比利时女篮在整体实力上都优于中国队,而韩国、波黑和最后一个待定球队的整体实力都不算太强。在第一个阶段,中国女篮如无意外情况,从小组赛中杀入重围的难度不大,重要的是八进四的淘汰赛,需要好的签运和状态。

中国女篮从1983年开始参加女篮世界杯,在女篮世界杯上,她们的历史最好成绩是1994年的第二名。上届世界杯,功勋主教练许利民带队获得了第6名,追平2014年女篮世界杯的成绩。本次世界杯,接过教鞭的郑薇将迎来重担。

为了帮助中国女篮在世界杯上取得好成绩,2022年杭州亚运会也将女篮的赛程安排到9月6日至12日举行,从而给中国女篮留出更多的时间来备战女篮世界杯。目前,中国女篮排名亚洲第二、世界第七,在本届女篮世界杯上,阵容齐整的中国女篮有望冲击好成绩。

国足12强赛开球时间确定

先后迎战沙特和阿曼,以锻炼新人为目标

快报讯(记者 王卫)北京时间3月3日下午,国际足联通过官网公布了2022卡塔尔世界杯预选赛亚洲区12强赛最后两轮比赛的开球时间。中国男足剩余的两场比赛,均安排在当地时间的晚8点开球,也就是北京时间的次日零点。不过,这很可能是比赛的预置开球时间,最终开球时间仍有待中国足协和中国男足最终确认。

在本届世预赛12强赛中,中国男足前8轮比赛1胜2平5负,排名小组倒数第二,已经确定无缘卡塔尔世界杯。如今,仅剩的两场12强赛成了中国男足的“荣誉之战”,国足剩余的两场比赛,对手分别是沙特

和阿曼。3月25日零点,中国男足对阵沙特的比赛,将在阿联酋沙迦举行;3月30日零点,中国对阵阿曼的比赛将在阿曼举行。

对于这两场比赛,中国男足早早制定了以锻炼新人为目标的任务,主要要求是打出精气神和为更新换代做准备。在此前公布的大名单中,留洋的武磊并没有得到征召,从这一方面就能看出,国足正在为更新换代做准备。因为无缘2022世界杯,也意味着89/90一代球员将逐渐“隐退”。而93/94年龄段,以及更多的97/98一代球员将成为主力军,00后也要逐渐挑起大梁。

在新一期国家队名单中,22岁

的年轻门将韩佳奇(广州城队),23岁的中场严鼎皓(广州队)、段刘愚(山东鲁能队)、高天意(北京国安队),24岁的边后卫童磊(大连人队),作为新人代表被主帅李霄鹏选入队中,再加上本就非常年轻的朱辰杰、戴伟浚等人,国足的平均年龄下降了不少。

按照集训通知要求,中国男足于3月3日在海口市重新集中,备战这两场比赛。据了解,绝大多数球员已于3月3日下午前抵达球队位于海口市观澜湖酒店的驻地,他们将在那里进行为期两周的封闭式集训,随后前往西亚征战两场比赛。

热门戏剧、优美昆曲、爆笑脱口秀 这个3月南京好戏连台

春暖花开看剧去。3月,2022南京戏剧节来袭,“芳华”南京民族乐团三八妇女节音乐会、孟京辉戏剧作品《伤心咖啡馆之歌》、原创民族舞剧《红楼梦》等多部剧目即将上演。备受票友喜爱的昆曲《世说新语》、兰苑小剧场周周演等也将回归,快收下这份演出指南吧。



扫码看演出指南

现代快报+记者 宋经纬



官方海报

2022南京戏剧节来袭,春季好剧看不停

3月开启,演出市场“春暖花开”,2022南京戏剧节热闹来袭。3月12日至13日,曾经火爆全国的经典戏剧《恋爱的犀牛》导演孟京辉带着新剧《伤心咖啡馆之歌》来南京,该剧改编自传奇文艺教母麦卡勒的同名著作,齐聚黄湘丽、孙雨澄、吴洲凯等戏剧卡司,演绎云谲波诡的爱情纠葛。

3月18日至20日,被称作“奥斯卡四冠神作”的《寄生虫》首次登上舞台,由郝蕾、马天宇领衔主演的明星版舞台剧《寄生虫》将在南京保利大剧院上演。3月25日至26日,改编自刘震云同名小说的鼓楼西戏剧《我不是潘金莲》,由丁一滕执导,张敬艺携手实力“男团”演员共同演绎。

旗袍、女性、密室、谋杀,光鲜亮丽的浮华之下,隐藏着怎样的阴霾与罪恶?摇曳的旗袍中又包裹着怎样的阴谋与挣扎?3月29日,西安话剧院的探案推理悬疑话剧《死无对证》带观众一起“解剖”真相。

此外,话剧九人民国知识分子戏剧《春逝》、百年剧团国粹亲子皮影戏西游记之《三打白骨精》《火焰山》《猪八戒背媳妇》、重喜剧《你若安好,那还得了》,以及火出圈的江苏大剧院原创民族舞剧《红楼梦》等都将在这3月陆续上演。

写给春天的音乐“情书”,用耳朵去感受

美好的春光中,你听见美妙的音符了吗?3月,江苏大剧院准备了多部音乐会,邀观众漫步春日。3月8日,“芳华”南京民族乐团三八妇女节音乐会,音乐中感受女性力量;3月12日,由许知俊指挥的

2022江苏演艺集团民族乐团春季《春之畅想》民族交响音乐会,在竹笛的炫技声中,感受春之活力;3月27日,春日幻想——竖琴陈好颖与长笛富足二重奏音乐会,听“神仙乐器”竖琴演绎历史长河中的中国音乐。

此外,2022国际钢琴系列——盛原钢琴独奏音乐会、大地之歌——汤沐海与苏州民族管弦乐团音乐会、吕嘉与国家大剧院管弦乐团音乐会、2022江苏省演艺集团民族乐团春季之《筝相绽放》专场民族音乐会、唯大提琴音乐会《大提琴影视金曲》等多场音乐会将在江苏大剧院、国民小剧场上演。

其中,还有多部“萌萌哒”音乐会、音乐剧专为儿童演奏。有儿童环保古典音乐会《海洋协奏曲》、古典启蒙亲子音乐会《疯狂贝多芬》、绘本音乐剧《晚安月亮》之好梦等。

大热昆曲《世说新语》回归,听爆笑脱口秀

自江苏省演艺集团昆剧院推出昆曲《世说新语》以来,受到众多戏迷追捧。3月11日至12日,昆曲《世说新语》之“大哉生死”“谢公故事”将于江苏大剧院再度上演。开演前一周(3月6日),昆曲《世说新语》编剧罗周,导演石小梅,主演施夏明、周鑫、赵于涛、徐思佳将来到江苏大剧院,与大家畅谈创作故事,细数魏晋风流。

除了昆曲,曲艺杂谈纷纷来“秀”。3月4日,永熙相声大会将在国民小剧场开演;3月5日,Storm徐风暴《一场梦一场游戏》脱口秀专场—喜剧联盟会在南京文化艺术中心大剧场上演;3月26日,小Xin脱口秀个人专场《逢场作戏》《Xin仇旧恨》在国民小剧场同时上演,爆笑不断。